

凝心聚力抗击疫情 劳模精神闪耀“疫”线

3月以来,面对突如其来的新一轮新冠肺炎疫情,我市各级劳模闻令而动、挺身而出、逆行而上,积极践行市委、市政府决策部署,在各自岗位或社区参加疫情防控工作,充分发挥先锋模范作用,为疫情防控贡献了智慧与力量,为恢复正常的经济秩序作出了重要贡献。他们以实际行动诠释了劳模精神、彰显了新时代劳模的责任与担当。

向“疫”而行 勇挑重担

作为一名中共党员,姜冰勇毅担当、迎难而上、主动请战前往市胸科医院(原定点医院),投入到我市抗击疫情的一线战斗中。作为市卫健委委派的医疗组长,姜冰用多年的宝贵工作经验和精湛的医疗技术,结合上一次在抗击新冠肺炎疫情过程中的经验,积极参加到本次新冠肺炎患者的指导治疗当中,通过对患者病史采集与研究,为患者制定个性化的治疗方案。

疫情就是命令,防控就是责任。3月10日,姜冰再次出征,转战到市中心医院定点医院,又一次接过了医疗组长的接力棒,负责诊疗方案制定和患者的会诊等工作,同时负责管理一个疗区的救治和防控工作。此次任务是挑战,更是磨炼,压力与责任并重,这是组织和领导对他的信任,绝不能辜负。到中心医院后,姜冰第一时间投入到战斗中,主动承担起救治工作,争分夺秒跟踪患者的病情变化,和队员们一起研究救治方案,工作到凌晨一两点是常态。他坚持

每日工作清零,始终保持饱满的战斗精神,同时也积极发挥其在科室管理工作中的综合经验,推动整个医疗队伍的正常运转和工作落实。无论何时,姜冰都以党员、劳模最高标准要求自己,站排头、打先锋、作表率。4月3日,在市中心医院一直忙碌着的姜冰又接到了辽源市大方舱医务人员组建岗前培训的任务通知。4月8日,辽源市大方舱医院开始收治来自长春市的确诊患者和隔离人员。姜冰再次挑起“大梁”,成为医疗团队和患者们的“主心骨”。

由于一心扑在工作上,姜冰根本没有时间照顾卧病在床的老父亲,而此刻同样在医疗岗位上的妻子也在奔赴属于她的战场,夫妻二人仅能用短暂的休息时间,通过手机视频相互述说着家里、工作上的情况。姜冰告诉妻子:“安心工作,我会在后方照顾好家里和父亲。”为了做好疫情防控工作,姜冰舍“小家”顾“大家”,坚守初心和使命,用实际行动践行了入党时的铮铮誓言。



姓名:姜冰(左一)
单位:辽源市第二人民医院
职务:传染病、肝病科三疗区主任
荣誉:获2016年市级五一劳动奖章

今年3月初,我省部分地区相继出现新冠肺炎疫情,疫情防控面临复杂严峻形势。在我市出现疫情的第一时间,

履职尽责 当好抗疫保电人



姓名:温艳伟
单位:国网东辽县供电公司
职务:副经理
荣誉:辽源市劳动模范

当新冠肺炎疫情再次来袭时,为确保电网安全稳定运行,温艳伟毅然坚守在抗疫保电第一线。

疫情就是命令,防控就是责任。温艳伟科学组织编制《公司疫情期间

输、变、配专业值班表》,要求值班人员采取“双场所值班、不见面交接班、全员封闭管理”三项措施,确保日常设备运行及事故抢修工作有序开展。每日督导班组成员做好个人防护、对办公场所进行严格消毒,交代好值班、外出工作注意事项,亲自进行设备巡视等,全力以赴做好疫情防控和电力保障工作。温艳伟说:“现在是抗疫保电的关键时期,必须要保障电力供应。我是一名共产党员,就应该坚守在岗位上!”

加强设备巡视,保障就是责任。在抗击疫情的关键时刻,为保障全区域电力供应,温艳伟带领员工对11条66kV输电线路、10座变电站、15条10千伏线路、15座低压台区、12处调控通讯设备机房进行红外测温及特殊巡视,确保在疫情期间的安全稳定运行。东辽县传染病医院和东辽县朝阳村宾馆是国网东辽县供电公司两个重点防疫单位。为了保障可靠性用电,温艳伟亲自编制“一户一案”保供电方案,建立两支重点防疫场所保电服务队,提前对重点

防疫单位供电设备进行巡视,为疫情隔离点提供全天候供电保障服务。3月27日,在驰援龙山工业开发区方舱医院建设工作中,温艳伟带领21人的小分队,携带保障物资进入施工现场。经过43个小时昼夜奋战,完成10千伏线路1.75公里及一台环网柜、3台630kVA箱变建设工作任务,确保方舱医院按期投运。

火情亲自指挥,抢修就是责任。4月8日13时30分许,东辽县安恕镇红石拉子山森林突发火灾,花园村、北安村及部分供电线路受到火灾影响,温艳伟担任现场总指挥,组织应急抢修队伍开展灾后供电设施抢修工作,带领一线抢修人员61人,出动抢修、工程车辆21台,完成低压水泥杆组立16基、低压线路挂线0.81公里,连续奋战两天两夜,圆满完成了此次抢修保电任务。此项工作得到了市委、市政府领导的高度肯定和赞誉。柴伟书记表示:“供电公司快速响应、工作高效,保障了百姓的安心用电。”

抗“疫”一线勇担当 关键时刻展身手



姓名:刘鹏(左一)
单位:辽源市公安局交警支队
职务:龙山大队三中队中队长
荣誉:获2021年辽源市五一劳动奖章

自我市本轮疫情发生以来,刘鹏积极发挥党员先锋模范作用,多次主动请战,为打赢疫情防控阻击战贡献自己全部力量。

“这世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。”3月以来,我省疫情防控形势严峻。刘鹏主动请缨,多次义无反顾冲向抗击疫情最前线。3月16日凌晨一点,刘鹏配合其他部门护送吉林市来辽隔离人员车队,直到凌晨三点,隔离学生都已安置妥当后,他才驾驶警车离开。在承担日常交通管控工作的同时,刘鹏还多次深入高速卡点,不分昼夜管控车辆和驾驶人,守住辽源第一道防线,期间共劝返车辆36台49人次,同时护送防疫物资车辆5次,有效保障防疫物资快速送达防疫前线。

在全市静态管理工作中,刘鹏带领中队民警、辅警每天工作时长超十二小时,保障急救、防疫车辆快速通过,平均日劝返私家车80余辆、行人150人。由于静态管理,所有公共交通工具停运。遇到有困难的群众,刘鹏多次主动上前帮助,充分发挥党员先锋模范作用,驾驶警车送残疾人回家,将需要急诊就医患者送至医院4次,积极帮助群众排忧解难。

“众志成城。”这是支队接到支援长春任务时,刘鹏和同志们说的。他第一时间主动请战,并于3月27日启程奔赴长春开始支援工作,再一次用实际行动践行人民公安为人民的忠诚本色。到达长春后,刘鹏迅速与净月派出所做好工作交接,接手净月最大的回迁改造小区,小区包含48栋住宅楼、3700户、18000名居民。刘鹏严格执行指挥部的命令和工作安排,使该小区的疫情得到了有效的控制,大大减轻了属地净月派出所的工作压力,得到了属地派出所和丰裕社区的高度评价。

在这场战斗中,刘鹏用忠诚、担当和奉献为人民群众筑起一道牢不可摧的防线。在他看来,在这疫情防控的紧要关头,一名民警就是一份坚守,一名党员就是一面旗帜,一个卡点就是一道防线。为了人民生命健康安全,刘鹏奋勇当先、无怨无悔,从未计较个人得失、从未顾及个人安危,用实际行动再次演绎着人民公安的完美“逆行”,用责任和使命捍卫着我们的“大家”。

坚守党员情操 担起抗“疫”责任



姓名:程大明(左二)
单位:辽源市城市公共交通有限公司
职务:董事长
荣誉:获吉林省五一劳动奖章

3月以来,在我市这场疫情防控阻击战中,程大明坚守党员情操,奋力担起抗“疫”责任,较好地完成了疫情防控任务。

一线调度抓落实。3月2日,当得知密接人员乘坐5路公交车后,程大明第一时间通知5路所有公交车到终点后暂时停运,并逐车排查5路乘客。当得知该乘客乘坐公交车的准确车号后,立刻组织人员对所有5路公交车驾驶员进行核酸检测,直到半夜12点多钟才回去休息。

3月12日,为助力西安核酸检测,在程大明的带领下,公交公司出动6台大巴车去中医院等医疗单位运载400余名医护人员。几经往返,一直到下午1点多才吃上午饭。晚上5时许,公交公司又将这400余名医护人员陆续送回单位。截至目前,先后出动车辆55台次运送医护人员及志愿者前往社区,助力全市核酸检测工作。同时,程大明还积极组建志愿者下沉社区、特殊岗位参与9次核酸检测工作,志愿者分别负责敲门、喊楼、维持秩序、登记、查验行程码等工作。

身先士卒抗疫情。疫情防控阻击战打响以来,不管是打扫拟作为隔离点的市十二中和颐福寿养老院敬老卫生,还是蔬菜装箱转运;不管是在社区卡点,还是粘贴测温车辆隔离舱,到处都有程大明的身影。

3月20日21时,按照上级指示精神,程大明立即组建了由250人组成的志愿者队伍。第二天早上亲自带领150余名志愿者分别到59个特殊岗位和社区核查、登记人员信息。他们起早贪黑、废寝忘食,从早上8点一直到晚上5点多才吃饭,共核查、登记4000余人,为第二天核酸检测做好了充分准备。

3月26日和4月1日,程大明又组建了由128人组成的志愿者队伍,两次完成了3400多箱蔬菜装箱转运任务,并在第

一时间组建了由14人组成的公交工会抗疫志愿服务队,在援长蔬菜转运的2天工作中,共完成1150箱蔬菜转运任务。

“疫”不容辞援援吉。3月10日,程大明第一时间决定成立驾驶员志愿者应急救援队,挑选出24名责任心强、驾驶技术过硬和身体素质好的驾驶员,由一名副经理带队,组成了援吉转运车队。4天时间与局转运车队共行驶里程13.8万公里,转运人员共计2362人,圆满完成了转运任务,于13日上午平安返辽。

3月15日,当得知需要第二批援吉大客车驾驶员时,程大明又立即组建第二批援吉转运车队。3月16日13时,40名援吉公交驾驶员驾驶40辆大巴车在出城高速口排成一条长龙,驶离高速口,奔赴吉林市。3月28日,再次组织6名援吉驾驶员参加第三批援吉转运车队。

4月3日晚,程大明接到紧急驰援长春经开区的指令后,连夜组织政治坚定、作风过硬的15名志愿者前往长春驰援。4月5日天还未亮,15名志愿者便出发。大家克服不能喝水、不能上厕所等困难,穿上尿不湿,一阶一阶爬楼梯,一户一户敲门,工作至凌晨才返回。在援长三天时间里,公交志愿者与局69名志愿者共完成经开区110栋楼、20000余人扫码、登记及消杀工作。

舍“小家”顾“大家” 坚守疫情防控第一线



姓名:李波
单位:辽源市水务集团
职务:供排水维护服务公司送水队长
荣誉:吉林省劳动模范、辽源市五一劳动奖章获得者

李波于1999年参加工作。多年来,他在工作岗位上坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、牢记使命,充分发挥共产党员的先锋模范作用。特别是在志愿活动中,他冲锋

在前、履职尽责,圆满完成了各项任务,得到了集团和社区群众的一致好评。

危险时刻冲在前,充分发挥共产党员先锋模范作用。疫情就是命令,防控就是责任。自我市本轮疫情发生以来,李波主动请缨下沉社区,深入居民小区开展“敲门行动”,在做好自身防护的前提下,登门入户开展排查,全面摸清实有人口数量、核酸检测和疫苗接种、节假日返乡和中高风险地区入境人员等情况。3天共排查走访住宅1000余户,排查人员3000余人,发放各类公告、通知1000余份。

在我市开展的10轮核酸检测中,李波都冲在最前沿,配合社区做好居民核酸检测工作,他是扫码员、测温员、“喊楼”引导员和“守门员”。在下沉社区的过程中,他把居民当成家人。有的老人腿脚不便,他便找来椅子给老人坐,老人那几米,他便拿起椅子挪几米;在等候排队的时候,有人领着孩子排队等候在楼阴的位置,他怕孩子冷,便替她们排队,让等待的母亲去有阳光的地方等候……

在做好疫情防控工作的同时,李波没有忘记自己的本职工作,解决低压区和管网末梢压的百姓饮水问题。他平时是“大白”,送水的时候也要是“大白”。特

殊时期,为了让百姓放心,他深入社区工作和送水时也穿着防护服,一穿就是一天。疫情期间,他累计送水1000车、120片区、服务3000余人。

应对突发事件,李波积极参加,应对突发用水3次。4月8日,我市东辽县北安村发生火灾。由于路途较远,紧急调配了所有可载水车辆运水灭火。李波接到任务时,立刻向领导保证坚决完成任务,从城里到村里连续往返3趟,为消防车补给提供了有效的帮助。

舍“小家”为“大家”,用行动诠释坚守与担当。自疫情发生以来,李波和妻子均下沉社区服务。4月初的一天深夜,妻子接到紧急任务——驰援长春疫情“清零”行动。李波对妻子说:“去吧,我们都是党员,越是难、险的事,才是我们党员该往前冲的。家里老人孩子你放心,有我呢!”在随后的日子,夫妻二人一个在辽源做志愿者,一个在长春做志愿者,但李波要肩负起照顾双方老人和孩子的家庭重任。有时,李波一天只吃一顿泡面,身体日渐消瘦,但他热情不减。每每有人问李波:“你这么拼,值得吗?”他只是微笑着说:“我是党员,我只是做了一些最平凡的事……”

严防疫情保生产 立足岗位作贡献



姓名:李爱文
单位:辽矿集团龙家堡矿业公司
职务:综采区区长
荣誉:2019年省劳动模范

在我市疫情防控的关键时期,辽矿集团龙家堡矿业公司综采区积极响应号召,在做好防疫工作的同时,也做好

“稳队伍、保生产”工作,一手抓疫情防控、一手抓安全生产。区长李爱文迎难而上,主动担起疫情防控、安全生产的工作责任,在工作落实上做到了从严从细。

在此期间,矿区周边城市相继出现确诊病例。大家对在高压之下返矿上班很有抵触情绪,有人因实施全封闭管理无法到岗,还有人因无法返矿而滞留外地,种种原因导致上班出勤率偏低。在这种情况下,李爱文一方面积极发动区里骨干力量群策群力;一方面大力宣传疫情防控相关知识,教大家如何做好个人防护。他督促大家对学习班、办公室等公共场所定期消毒,做好人员排查,未返岗人员按照矿业公司防疫要求进行居家隔离。他将矿区内的防疫工作——传达到每一位职工,安抚了职工的恐慌心理,消除了职工心中的顾虑。在李爱文的带动下,综采区职工的士气没有受到疫情影响。

面对井下618工作面安装和513工

作面防冲支架回撤遇到的重重困难,李爱文勇于担当扛责任,积极发动党员干部扛起重担,困难者们纷纷作出表率。李爱文针对困难逐项制定措施,狠抓现场管理,组织正规循环。所以,即使人员不充足,大家仍然保质保量地完成了工作任务。为了确保疫情防控和安全安全生产工作顺利进行,李爱文从整合区队的那天起,一直没有休息,真正做到了舍“小家”顾“大家”,充分体现了龙矿人的忘我奉献精神。

在矿区实行全封闭管理的40多天里,综采区在岗85名职工始终坚守岗位,积极响应矿党委、矿业公司关于疫情防控和安全隐患治理的各项工作要求,众志成城、共克时艰,保证了618工作面安装任务的顺利推进和513工作面防冲支架的安全回撤。综采区全体职工在李爱文的带领下,凭借勇于担当的精神、不怕困难的气魄,为矿业公司疫情防控和安全生产工作作出了重要贡献。